

102路公交线有望跑空调电车

新车可能10月份上岗

本报9月3日讯(记者 孟燕) 记者3日获悉,运行十多年的102路济老电车退休基本已经“板上钉钉”,但是换车时间、车型、有无空调等具体问题,尚未得到确切消息。

受和平路施工影响,目前102路运营车辆为48部。之前运营车辆为60部,最多的时候曾达到66部。102路车队负责人表示,目前运营的48部车,编号有四种类型:以16打头,这是2000年进的车;以20和22打头,这是2001年进的车;以24打头,这是2002年

进的车。这样算下来,102路所有电车至少已经运营了11年。“之前都进行过大修,正常用没问题,但是也经常小修。”按照规定,公交车一般运营10年就需要报废,102路老电车确实需要“退休”了。

对于换车,不少市民觉得恋恋不舍。“保留老济南特色,最好还是保留电车和老车型,老济南的记忆越来越少了,怀念绿荫下的泉城路和泉城路上的大辫子车。”有市民表示。

据悉,济南市公交总公

司近期将采购225辆新公交车。其中12米低入口双源无轨纯电动车将采购40辆,有两种车型,一种是配铅酸辅助电源系统的12米低入口空调双源无轨纯电动车,另一种是配锂电池系统的12米低入口空调双源无轨纯电动车。两种车型各20辆。

有业内人士分析,新购电车或将有两个去处:一是补充102路电车,因为和平路修路改线之前,102路电车线号称“济南公交第一线”,单程14.3公里,客流量最大曾

有六七万人,目前为3.5万左右。另一个去处便是二环西路新开无轨电车线路。“但是二环西路无轨电车还没开通,即使开通后,客流量预计不大,暂时用不了这么多车。”该业内人士分析,这一批采购的40辆新电车应该大部分去102路线。

虽然换车已经基本“板上钉钉”,但是什么时候换,换什么样的车型、有无空调等市民关心的具体问题,记者尚未得到确切消息,不过有消息称新车可能会在10月份上岗。

老知青下乡 送出3000册书

本报9月3日讯(见习记者 霍英杰) 第三届中国(济南)知青文化节将于9月22日-10月22日在山东省济南波罗峪旅游度假区(知青之家)举行。3日,120名老知青组成了三支“知青文化下乡活动”小分队,分赴仲官镇东泉小学、凤凰村和天井峪开展文化下乡活动,为当地的农家书屋送上了3000余册图书。

“广阔天地,大有作为”“到农村去,接受贫下中农的再教育”“到基层去,到农村去,到边疆去,到祖国最需要的地方去”。

记者在东泉小学活动点采访的时候,听到参加活动的知青们回忆了他们当年上山下乡时所喊的那些振奋人心的口号和唱的歌曲。

随后20名知青又在音乐教师潘涂生的带领下,满怀激情地合唱了当年的经典歌曲《高举革命大旗》。歌声和口号仿佛又把他们带回了那段激情燃烧的岁月。

知青代表吕伟是120名知青中的“老大哥”,他的话代表了所有知青的心声:知青是特定的历史时代和环境的产物,虽然条件很艰苦,但是我们这代人却受到了难得的磨练,提升了自己独立生活的能力,最终培养了坚强的意志,这段岁月也成为了我们最宝贵的精神财富。

“我来看看能不能找到当年救我的恩人。”家住东泉村的村民何永兰5岁的时候在河边玩水,脚下一滑就掉进了河里,路过的一个知青下水把他救了上来。一晃快40年过去了,他想对这名恩人当面说声谢谢。

当天,120名老知青组成的三支“知青文化下乡活动”小分队,分赴仲官镇东泉小学、凤凰村和天井峪,为当地的农家书屋送上了3000余册图书。

工商河护栏27根被折断

相关部门:今年护栏维护费已超20万

本报9月3日讯(见习记者 李师胜) 3日,有市民反映,工商河成丰桥以西护栏有几处被折断,游人少了防护设施不太安全。天桥排水管理中心称,沿工商河河道护栏屡遭破坏,年后的维护费用已超20万元,希望市民爱护。

9月3日,记者看到工商河成丰桥以西,到堤口路附近,河两侧石质护栏有三根被折断。

护栏间隔约三米,强化塑料制成的链子拴着直径有十多厘米的花岗岩护栏套拉到河中,与绿色的河水与柳枝形成极大反差。还有不少护栏之间用普通绳子代替了塑料链子。记者数了一下,堤口路与工商河交叉点东侧缺失了24根护栏。

河边的居民李先生称:“石柱已被折断多日,这是工商河段的一个小花园,经常有孩子在河边玩耍,护栏缺失很危险。”记者看到,河边有不少纳凉的老人,还有沿着河边捞鱼虫的市民,不时也有路人在河边游玩。

天桥区排水管理服务中心工作人员称,靠近河道的小护栏是装饰用的,与靠近路边的大护栏都经常被折



成丰桥西被折断的工商河石质护栏。

本报见习记者 李师胜 摄

断,检查人员也做不到24小时巡查,以前是市民偷铁链砸坏护栏,后换成强化塑料链子,很可能是市民酗酒后朝护栏撒气所致。

“年后师范桥河东护栏损坏了7米左右,我们连夜修好,结果第二天被损坏了15米。护栏是从莱州购买,小批量的采购人力与运输成本很

高,今年仅维修费用已有20万。”排水管理中心工作人员无奈地说,我们会尽快做好维护,也希望市民能爱护护栏,关心市民安全。

齐鲁会展文化节系列活动之一

齐鲁秋季房展开幕在即

购房俱乐部

送礼啦!

20余家品牌房企参展,

“济南一小时生活圈”置业专区、一线海景楼盘、4500余套二手优质房源,

满足每一个置业梦想。齐鲁楼市购房俱乐部招募,

预约观展即送精美礼品,数量有限,先到先得。

时间:9月13日-15日 地点:济南舜耕国际会展中心 主办:齐鲁晚报

预约观展:0531—85196595、85196379 www.qlwb.com.cn www.xfun001.com